

Сеть АГНКС Газпрома: газомоторное открытие

3

В июле компания «Газпром газомоторное топливо» торжественно ввела в эксплуатацию реконструированную автомобильную газонаполнительную компрессорную станцию (АГНКС) в столице Башкортостана городе Уфа. Помимо масштабного технического перевооружения, кардинально изменился и внешний вид станции. Именно так теперь будут выглядеть все новые и реконструируемые АГНКС Газпрома. В мероприятии, посвященном открытию станции, приняли участие председатель совета директоров ПАО «Газпром» Виктор Зубков, заместитель председателя правления ПАО «Газпром» Виталий Маркелов, генеральный директор ООО «Газпром газомоторное топливо» Михаил Лихачев, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов, представители региональных органов власти.

Компания «Газпром газомоторное топливо» является единым оператором по развитию рынка газомоторного топлива от ПАО «Газпром». Компания ведет работу по созданию на территории России единой федеральной газозаправочной сети. Помимо строительства новых газозаправочных станций, большое внимание уделяется консолидации и модернизации действующих газомоторных активов Группы Газпром. Сегодня в управлении Газпрома более 200 АГНКС.



Реконструированная АГНКС в новом фирменном стиле

Пилотный регион

На территории Республики Башкортостан действует 11 АГНКС Газпрома. Республика входит в число десяти приоритетных регионов, где компания ведет работу по развитию отечественного рынка газомоторного топлива. Башкортостан обладает большим потенциалом для увеличения потребления газового топлива и рассматривается в качестве одной из базовых площадок для распространения заправочной сети

НП «Национальная газомоторная ассоциация» (НГА)



Новости отрасли

в соседние регионы. Совокупная проектная мощность газозаправочной сети в регионе составляет 94,2 млн м³/год. На сегодняшний день природным газом в Башкирии заправляется более 4000 единиц транспорта.

Сотрудничество в сфере расширения использования природного газа на транспорте между «Газпром газомоторное топливо» и правительством Республики Башкортостан осуществляется в рамках соглашения, которое подписано 23 мая 2014 года. Стороны договорились о проведении совместных мероприятий, направленных на развитие рынка газомоторного топлива в регионе. Правительство республики планомерно увеличивает количество газомоторной техники в составе муниципальных городских автопарков. «Газпром газомоторное топливо», в свою очередь, обеспечивает строительство и реконструкцию газозаправочной инфраструктуры.



Башкортостан входит в число 10 приоритетных регионов работы Газпрома по развитию отечественного рынка ГМТ; справа – подписание памятной таблички Виктором Зубковым



Благодаря активной работе правительства республики, Башкирия является одним из лидеров газомоторного рынка как по развитости инфраструктуры, так и по расширению парка техники, работающей на природном газе. В рамках подпрограммы «Автомобильная промышленность» государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» в 2014 году Башкортостан приобрел 29 автобусов марки НЕФАЗ большой вместимости, работающих на компримированном природном газе (КПГ). Размер федеральных субсидий составил 72,3 млн руб., а общий объем финансирования – 210 млн руб. В 2015 году в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.07.2015 г. № 1393-р, из общего объема субсидий федерального бюджета в 3 млрд руб. на закупку техники на газомоторном топливе Республике Башкортостан будет выделено 322,4 млн руб., на которые планируется приобрести около 100 единиц автобусной и коммунальной техники на КПГ.

Процесс формирования газомоторных автопарков синхронизирован со строительством газозаправочной инфраструктуры. Компания «Газпром газомоторное топливо» приняла Инициативную программу на 2015 год, которой предусмотрена реконструкция АГНКС-1 на ул. Свободы и АГНКС-2 на ул. Ахметова, а также строительство новых станций: АГНКС-3 в микрорайоне 8 марта и АГНКС-4 на ул. Интернациональная. Все четыре станции расположены в Уфе и войдут в состав федеральной сети АГНКС Газпрома.

«Транспорт на альтернативном топливе» № 5 (47) / 2015 г.

Новости отрасли



На АГНКС установлены энергоэффективные компрессоры повышенной мощности и высоконадежная автоматизированная система управления

Управление станции осуществляется с помощью автоматизированной системы отечественной разработки: проектирование, изготовление и пусконаладка АСУ ТП АГНКС, а также пусконаладочные работы всей АГНКС выполнены НП «ЛЕНПРОМАВТОМАТИКА».

В Республике Башкортостан присутствует значительное число предприятий, которые являются потенциальными потребителями газомоторного топлива и находятся в удалении от стационарных АГНКС. В связи с этим компания «Газпром газомоторное топливо» при создании газозаправочной инфраструктуры в регионе предусматривает возможность доставки топлива с помощью передвижных автомобильных газовых заправщиков (ПАГЗ) к местам работы специальной и сельскохозяйственной техники. АГНКС-2 оборудована отдельной колонкой для наполнения ПАГЗ. Ранее его заправка осуществлялась с одной из общих заправочных



На реконструированной АГНКС оборудована отдельная колонка для наполнения ПАГЗ

«Транспорт на альтернативном топливе» № 5 (47) / 2015 г.